

# Голос СТАХАНОВЦА

О Р Г А Н  
Т О Н К И Н С К О Г О  
Р А Й К О М А В К П ( б )  
И Р А Й С О В Е Т А  
год издания 8-й

№ 65 (1164) | Четверг | 25 ноября 1943 года

## Борьба за хлеб—борьба за победу

Великая Отечественная война требует напряжения всех сил. Трудящиеся нашей Родины не жалеют ничего для фронта, для победы над врагом.

Огромную помощь фронту оказывает колхозное крестьянство. Товарищ Сталин дал высокую оценку колхозному крестьянству: «Наши колхозы и совхозы снабжали без серьезных перебоев армию и στραву продовольствием».

Колхозники и колхозницы нашей области дали сотни миллионов рублей на строительство танков, самолетов, пушек, минометов, на изготовление снарядов и безприпасов. Колхозы досрочно выполнили хлебопоставки государству. Родина не забудет трудового героизма колхозного крестьянства, не забудет его помощи Красной Армии, которая все дальше на запад гонит врага.

Война еще не окончена. Победа близка, но она не придет самоотечком, ее приходится брать с боя. Товарищ Сталин призывает не успокаиваться на достигнутом, работать для фронта, для достижения победы с еще большим напряжением, еще более самоотверженно.

Военная обстановка требует сейчас больше хлеба, больше продовольствия. В огромном количестве хлеб требуется для Красной Армии, для промышленных городов. Хлеб нужен освобожденным районам, которые разорены и разграблены подлым врагом. Лишь за последние 4 месяца Красная Армия освободила 38.000 населенных пунктов и очистила территорию в 350.000 кв. километров. Население освобожденных районов осталось без крова и хлеба. Важнейшие хлеботорговые районы Украины, Дона и Кубани, освобожденные от немецко-фашистских захватчиков, не могли дать в этом году хлеба стране, ибо они сами нуждаются в помощи.

Хлеб—это важнейшее условие победы над врагом. Хлеб—это те же снаряды, безприпасы. Без хлеба нельзя победить врага. Это прекрасно понимают передовые колхозники и колхозницы нашей страны. И не случайно за последние дни в колхозах, которые выполнили планы хлебозаготовок, развернулось благородное патристическое движение—дать фронту и стране дополнительное количество хлеба путем продажи его государству.

Поддерживая эту прекрасную инициативу, советское правительство, в целях увеличения государственных хлебных ресурсов, установило для областей, краев и республик план закупки хлеба в колхозах, выходящий обязательствам хлебопоставки.

План хлебозакупок доводится до колхозов и колхозников, вы-

полнение его обязательно для всех получивших задание по продаже хлеба государству. Продажа хлеба стимулируется товарами (мыло, керосин, соль, стекло, гвозди, мануфактура и т. д.). На каждый рубль, полученный от продажи хлеба, отпускается на 10 рублей товаров.

Государственные закупки хлеба имеют огромное значение, ничуть не меньше, чем хлебопоставки.

Каждый колхоз должен считать святым долгом досрочно выполнить план продажи государству хлеба. Хороший урожай, полученный колхозами нашей области, позволяет успешно провести хлебозакупки.

Руководители колхозов должны понять всю ответственность за снабжение фронта и тыла продовольствием и рассматривать продажу хлеба государству, как выполнение своего патристического долга перед страной, как заказ фронта.

Закупка хлеба будет проводиться не только у колхозов, но и у колхозников. На выработанные трудодни колхозники получили значительное количество продуктов, поэтому они имеют возможность продать хлеб государству и этим самым помочь фронту, скорейшему разгрому врага.

В ряде районов уже началась продажа хлеба государству. В Кстовском районе Ново-Лжеевский колхоз имени Тирова в первый же день продал 1.620 пудов и колхозники—900 пудов, в том числе председатель колхоза Ф. И. Глебов—20 пудов, колхозник М. А. Меженников—20 пудов, К. В. Пупыкин—10 пудов, тракторист М. Н. Курзыкин—15 пудов. Колхоз имени XVII партсъезда и колхозники продали 80 тонн хлеба, колхоз имени Свердлова и колхозники 40 тонн. Прекрасный почин кстовских колхозников должны подхватить все районы и колхозы области. И подхватить это нужно не медля ни одного дня, ни в коем случае не затягивая выполнение плана хлебозакупок.

Большая ответственность возложена на потребительскую кооперацию. Продажа хлеба будет проводиться через потребкооперацию, от которой требуется, как никогда, четкость, слаженность в работе, и которая должна принять меры к отовариванию закупаемого хлеба, в продвижению товаров до колхозов, до сдачников хлеба. Райпотребсоюзы, сельпо, работники потребкооперации обязаны со всей серьезностью отнестись к организации закупок хлеба и считать эту работу первоочередной, имеющей важнейшее государственное значение.

Задачи партийных, советских и комсомольских организаций состоят

в том, чтобы всю партийно-массовую и организационную работу подчинить борьбе за хлеб, за успешное выполнение государственного плана хлебозакупок.

В проведении кампании по продаже хлеба государству каждая партийная организация держит экзамен перед страной и фронтом. Этот экзамен может быть выдержан только при том условии, если партийные организации правильно расставят силы и в своей разъяснительной работе дойдут до каждого колхозника, до каждой колхозницы. Все силы должны быть брошены на проведение хлебозакупок. Весь актив партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских организаций, наша интеллигенция должны быть страстными борцами в деле увеличения государственных хлебных ресурсов. Ошибочно думать, что можно оставаться в стороне от проведения хлебозакупок. Никакой беспечности, никакой самоуспокоенности!

Не исключена возможность, что в деревне найдутся и такие элементы, которые по своей несознательности, а в ряде случаев и умышленно будут уклоняться от выполнения плана хлебозакупок. Широко разъясняя колхозникам и колхозницам значение заготовок хлеба в условиях войны, в то же время нужно давать решительный отпор любым попыткам срывать государственные закупки хлеба.

В условиях войны злейшими врагами Родины являются саботажники хлебозаготовок, организующие обман государства и провал выполнения плана хлебозаготовок. В отношении этих врагов Родины не может быть никакого снисхождения, против них надо принимать самые решительные меры.

Колхозники и колхозницы Горьковской области не раз своей самоотверженной работой доказывали нашему правительству, большевистской партии, великому Сталину свою готовность все отдать для победы над ненавистным врагом, и нет никакого сомнения в том, что теперь, когда победа уже близка, колхозники и колхозницы нашей области сделают все для того, чтобы выполнить и перевыполнить государственный план хлебозакупок.

Дадим Красной Армии, нашей стране больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов! Все силы на выполнение государственного плана хлебозакупок! Приближим час нашей победы над врагом!

(Передовая «Горьковской коммуны» за 21 ноября 1943 г.)

Три передовых колхоза Кстовского района продали государству 10 тысяч пудов хлеба. Поддержим благородный почин патристов! Продажей хлеба государству укрепим мощь нашей Родины, ускорим час разгрома гитлеровских разбойников!

## НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ (Обзор военных действий за время с 17 по 23 ноября 1943 г.)

Войска 1-го Украинского фронта, в результате двухдневных упорных боев, к исходу 17 ноября овладели городом и железнодорожным узлом Коростень. Советские бойцы захватили в городе большие трофеи—много вооружения, склады и эшелоны с военным имуществом. Стремительно продвигаясь вперед, наши части в ночь на 19 ноября овладели городом и железнодорожным узлом Овруч.

Войска Белорусского фронта в ночь на 18 ноября, после трехдневных ожесточенных боев, овладели городом Речица. Отдельные группы немцев в панике пытались переправиться на левый берег Днепра на плотках и лодках, но были уничтожены. Западнее Речицы советские подвижные части овладели районным центром Полесской области Василевичи. Наши бойцы освободили 13.000 мирных советских граждан, которых немцы угнали на каторгу в Германию. В последующие дни наши войска продолжали наступление и заняли ряд сильно укрепленных опорных пунктов противника.

На Черниссском направлении наши войска успешно форсировали Днепр. Советские подразделения, сброшенные с самолетов на правый берег Днепра, объединились с партизанами и нанесли немцам внезапный удар. Воспользовавшись растерянностью противника, наши части быстро переправились через реку, овладели рядом опорных пунктов немцев и завязали бои на подступах к городу Черкассы. По неполным данным, советские бойцы истребили до 2.000 немецких солдат и офицеров и захватили 5 совершенно исправных танков, 2 бронетранспортера, 18 орудий, 80 пулеметов, до 100 автомашин, 3 склада безприпасов, склады с вооружением, продовольствием и другие трофеи.

Южнее города Кременчуга наши войска 21 ноября сломали сопротивление противника и овладели рядом сильно укрепленных опорных пунктов обороны. В ожесточенных боях советские части истребили до 3.000 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 60 танков, 10 самолетных орудий, 50 полевых орудий, много бронетранспортеров и автомашин противника. Захвачены у немцев 57 орудий, свыше 100 пулеметов, 98 автомашин, 3 склада с военным имуществом и другие трофеи. В последующие дни наши войска заняли несколько опорных пунктов.

В излучине Днепра, юго-западнее Днепропетровска, наши войска вели бои местного значения и заняли несколько населенных пунктов.

В районе нижнего течения реки Ярипять советские части продви-

гались вперед, выбили немцев из ряда населенных пунктов, в том числе из районных центров Киевской области Чернобыль, Ново-Шепеличи и районного центра Полесской области Брагин.

Севернее Гомеля наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу реки Сож и, сломив сопротивление противника, овладели несколькими сильно укрепленными опорными пунктами его обороны.

По приказу Верховного Главнокомандования наши войска, ввиду невыгодности занимаемых позиций, 19 ноября оставили город Житомир и заняли более выгодные для обороны рубежи.

В районе Коростышева советские части отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Только за 22 ноября подбито и сожжено 80 немецких танков. В районе Черняхова и Брусидова наши войска 23 ноября отбивали атаки крупных сил противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Под давлением противника наши войска оставили несколько населенных пунктов.

За время с 16 по 22 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 990 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 151 немецкий самолет.



### В тылу врага.

9 июля 1943 года гитлеровские бандиты полностью сожгли скучившуюся ими д. Рабовку, Огородницкого сельсовета, Наворжевского района, Калининской области. Более 30 семейств, состоящих преимущественно из детей и стариков, остались без крова.

На снимке: Жительница д. Рабовка 80-летняя Ирина Алексеевна Семенова, оставшаяся без всяких запасов продовольствия и вынужденная с двумя внуками жить в землянке, варит мох.

Фото спец. корр. ТАСС М. Трахмана.

## Выполнить план дровозаготовок

Исторический доклад товарища Сталина о 26 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции вызвал новый производственный подъем среди колхозников нашего района, работающих на лесозаготовках.

Так бригада тов. Ивановой, из деревни Набережное, Федоровского сельсовета, ежедневно напильвает по 15—20 кубометров дров при норме 10 кубометров, бригада тов. Завадской, Трошковского сельсовета ежедневно норму выполняет на 160—180 проц., бригада возчиков, бригадир тов. Виноградов, на вывозке дров норму выполняют до 200 проц. и т. д.

Однако, несмотря на самоотверженную работу отдельных стахановцев леса район ноябрьскую программу по заготовке и вывозке дров для железной дороги проваливает. Например, по Шахунскому мехлесопункту заготовлено менее 10 проц., а вывезено лишь 4,5 проц. Такое же положение и по Обходскому мехлесопункту.

Все это говорит о том, что

ряд председателей сельских советов не поняли всей серьезности своевременного выполнения плана лесозаготовок, проявили полную безответственность в деле высылки пешей и конной силы в лес.

Секретарям первичных партийных организаций, председателям сельских советов и колхозов необходимо обеспечить безусловное выполнение графика на ноябрь и декабрь месяцы 1943 года по заготовке и вывозке дров железной дорогой каждым заготовщиком, возчиком, колхозом и сельсоветом.

Немедленно организовать выход в лес рабочих: десорубов и возчиков с лошадьми в количестве, обеспечивающем выполнение графика на ноябрь и декабрь месяцы 1943 года.

Установить, как правило, порядок подвозки фуража из колхозов в лес, выделив для этой цели дополнительно необходимое количество лошадей.

ВЕСЕЛОВ.

## Самотек в льнопоставках

В дни отечественной войны против немецких захватчиков перед каждым колхозом стоит задача: полностью и досрочно рассчитаться перед государством по всем видам натуральных поставок и особенно по льну.

Однако, председатель колхоза «Светлый путь», Тонкинского сельсовета, тов. Голубев забыл первейшую государственную заповедь. Колхоз на 22 ноября из плана 438 цент. льнотресты сдал всего 120 кг. льнокудели.

Это говорит о полной безответственности председателя колхоза Голубева. Ибо до сих пор он не использовал в колхозе имеющиеся

льнообрабатывающие машины. Льнотреста не оприходована, за ее сохранность никто не отвечает.

Социалистическое соревнование между колхозниками, занятыми на переработке льнотресты, не организовано. Учет труда поставлен из рук вон плохо. За сентябрь месяц в трудовые книжки колхозников трудовые не записаны.

Такой самотек в льнопоставках дальше терпеть быть не может. Исполком райсовета и райком ВКП(б) должны потребовать с тов. Голубева безусловного выполнения плана льнопоставок государству.

СОКОЛОВ.

## ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

«Дело немецкого фашизма проиграно, а созданный им кровавый «новый порядок» идет к краху. В оккупированных странах Европы нарастает всенародный взрыв возмущения против фашистских поработителей», — сказал товарищ Сталин в своем историческом докладе, посвященном 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. События последних дней ярко подтверждают слова товарища Сталина. В оккупированных гитлеровцами странах земля горит под ногами захватчиков.

В северной Франции, 6 недель назад на шахтах двух угольных бассейнов начались стачки шахтеров. Чтобы подавить стачки, немецкие оккупанты арестовали 130 «зачинщиков» стачки. В ответ на это еще десятки тысяч рабочих бросили работу. В настоящее время там бастует 70.000 французских горняков.

На юге Франции, по последним сообщениям, действуют до 90.000 партизан — французов и итальянцев, из состава прежней итальянской оккупационной армии. В Греции, крупном промышленном центре на юго-востоке Франции, несколько дней назад произошел взрыв огромной силы: взлетели на воздух газовый завод, немецкий склад оружия и завод боеприпасов. В городе возникли массовые демонстрации против фашистских захватчиков.

В оккупированных немцами

областях Италии рабочие всячески уклоняются от отправки на принудительные работы в Германию. Они уходят в горы, где присоединяются к партизанам. В северной и центральной Италии действуют партизанские отряды. В одном из районов страны недавно произошел бой между немцами и 16.000 отрядом итальянских партизан.

Немцы беспощадно расправляются с населением. В Милане схвачено и отправлено в тюрьмы в качестве заложников тысячи местных жителей. В Турине публично казнено 100 заложников, в отместку за убийство нескольких гитлеровских солдат. Итальянцы отвечают на террор усилением борьбы против немецких насильников.

Несмотря на казни и преследования, патристы Норвегии и Дании самоотверженно борются против фашистского ига. Давая сионные акты и нападения на солдат и офицеров оккупационных армий происходят чуть ли не ежедневно. Отважно сражаются против германских войск партизаны Югославии и Греции.

Успешные действия Красной Армии вдохновляют поработенные гитлером народы на борьбу против поработителей. День ото дня все ярче разгорается народно-освободительная война в оккупированных немцами странах.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

## Стахановцы лесозаготовок

Воодушевленные героическим наступлением нашей любимой Красной Армии и докладом товарища Сталина о 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции молодежь и комсомольцы колхоза «Крестьянин», Федоровского сельсовета отвечают высокой производительностью труда. Например, молодые лесовозчики Самоходов Г., Щербаков П., Дербин Ф., Потехин П. выполняют норму выработки на заготовке и вывозке дров на 130—150 процентов. Они включились с другими лесовозчиками в социалистическое соревнование.

Рабочие лошади у них находятся всегда в хорошем состоянии и упитанности.

Они заявляют: «мы не пожалеем своих сил для того, что бы быстрее наступил тот час, когда наша земля полностью будет очищена от немецких захватчиков, а для этого еще сильнее увеличим производительность труда».

В. КАРАСЕВ.

Секретарь комсомольской организации.

## Соцобязательства выполнены

Наш колхоз «Гражданка», Вязовского сельсовета, XXVI годовщину Октября встретил завершенным сельскохозяйственным работ, досрочным выполнением обязательств перед государством по хлебу, всем видам продуктов животноводства и финансовому плану.

Исторический доклад великого Сталина воодушевил наших колхозников и колхозниц на новые трудовые подвиги. Отвечая вождю колхозники взяли обязательство работать не жалея ни времени, ни сил, полностью рассчитаться по льну и льносемени перед государством досрочно.

Выдающихся успехов добились наши колхозники: Рабкова М. П., Филиппова Е. П., Орлова А. П., Смирнова Ф. П. Они норму выработки ежедневно выполняли на 250—300 проц. В результате наш колхоз полностью рассчитался по льну и льносемени на 15 ноября.

КУЗНЕЦОВ.

Председатель колхоза.

## Организованно провести смотр художественной самодеятельности

По решению Совета Народных Комиссаров РСФСР в сельской местности и районных центрах с 25 октября 1943 года по 1 февраля 1944 г. проводится смотр художественной самодеятельности.

В смотре примут участие кружки самодеятельности сельских изб читален, клуба, школ, участницы с индивидуальными номерами по пению, пляске, рассказу эпизодов о героях отечественной войны, декламации стихотворений и т. д.

В нашем районе развернулась работа по проведению смотра художественной самодеятельности. С 25 октября с. г. ввозь организовано 18 драматических, 15 хороших и 6 физкультурных кружков. Для участия в смотре художественной самодеятельности уже отобрано 45 лучших исполнителей танцев, 8 сказителей из числа пожилых колхозников и колхозниц, излагающих песни, сказки и былины из прошлого нашей родины, а также о героической борьбе советского народа против немецко-фашистских захватчиков.

Сделаны лишь первые шаги по пути развертывания смотра художественной самодеятельности. Руководители сельских советов и колхозов, руководители комиссий по проведению смотра должны проделать большую организационную работу. Там, где не организованы создать драматические, хоры, струнные кружки, шире привлечь к участию в них общественность.

Большую работу в развитии художественной самодеятельности должны проделать партийные, комсомольские и профсоюзные организации, учительство, работники культурно-просветительных учреждений.

Сделаем все для того, чтобы в период подготовки и проведения смотра художественной самодеятельности кружки при избах читальных, клубе повысили свой идейно художественный уровень, пополнили репертуар новыми произведениями о патриотизме и героизме воинов Красной Армии, о самоотверженном труде работников тыла.

В. БАРИНОВ.

## Нет заботы о коне

В колхозе «Вторая пятилетка», Тонкинского сельсовета, царит безответственное отношение к коню.

Конный двор не отремонтирован и не утеплен. Конюха Кустов и Замашкин работают очень плохо. Лошади не чистятся. Подстилка у лошадей меняется редко и лошади стоят по колени в грязи. Навоз в стойлах равняется от случая к случаю. Очень часто на дворе вместо конюхов можно видеть их детей — подростков.

Нередки случаи, когда из за безответственного отношения конюхов лошади стоят целыми сутками голодными. Так, например, 15 ноября на конном дворе весь день не было ни конюхов, ни даже их детей и лошади стояли без корма. Такое нетерпимое положение по уходу и эксплуатации лошадей создается в результате того, что в колхозе царит полная безответственность. Лошади за ездыми не закреплены и за состояние их никто не отвечает.

И как следствие все лошади

сильно истощены, а четыре лошади лежат на пласту.

Председатель колхоза тов. Столицин не учел уроков текущего года, когда колхоз тянул сельский совет с выполнением всех сельскохозяйственных работ только потому, что в колхозе ощущалась острая нужда в тягловой силе. Столицин на все творящиеся безобразия продолжает смотреть сквозь пальцы и к виновным лицам в плохом уходе и варварской эксплуатации лошадей мер ни каких не принимает.

Со стороны Тонкинского сельсовета и райзо требуется немедленное вмешательство в наведение полного порядка в эксплуатации и уходе за конем в колхозе «Вторая пятилетка» и потребовать от правления колхоза выполнения решения СНБ СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах».

КОРОВАЕВА.

## Изучим богатства района

(Страница краеведа)

Наша краеведа успешно изучают природу Тонкинского района и памятники истории его населения.

Обнаружены и обследованы месторождения известнякового туфа, железной (дерновой, бобовой) руды, соляной источник, мергеля, известняки, моющие глины, вывалы торфа и др.; составлены 4 коллекции образцов минералов; найдены кости мамонта (в 3 местах), камен

### Известковый туф

Известковый туф, или пресноводный туфовидный известняк — это белые пористые камни или пористая и землистая масса; в нашем районе его ошибочно зовут белой глиной.

В районе известковый туф обнаружен в двух местах: на левом берегу р. Чернухи в 2 х килом. от М.-Седомова и в овраге ниже деревни Подтайки. Известковый туф имеет большое хозяйственное значение. В нашем районе стали широко применять его для побелки печей и стен. Способ употре-

ные топоры древнего человека и др.

Все находки имеют научное значение и очень ценны для строительства хозяйства и культуры района. Надо всем включиться в краеведческую работу, помогать его развитию.

В районной газете будут помещаться краткие краеведческие заметки.

блени очень простой, результат прекрасный. Но известковый туф может иметь гораздо большее значение; из него выжигают очень простым способом в натопленных печах известь. Это очень нужное дело и его надо в районе организовать.

В Тонкинском районе должны быть и другие месторождения известнякового туфа, кроме указан

ных выше. Местные люди могут помочь их найти.

Туфы обычно встречаются в долинах рек по соседству с ключами около небольших ручьев. Если в наносах на дне мелких источников и рек находятся крупные известки, это указывает на то, что где-то выше по течению непременно есть туф, куда и следует направить поиски.

Хорошие указания в этом отношении дают свежие кротовины; при наличии туфа в выброшенной кротою земле будут наблюдаться кусочки известки. Залегают туфы на незначительной глубине — в 30—40 сантиметров, а иногда выступают на поверхность. Они встречаются также под слоем торфа низинных болот.

Л. Я. МЕНДИАРОВ.

Вр. И. О. редактора П. Соколов.

МЦ 06877 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца»